


知识要点



        例1、两年前生产1吨甲种药品的成本是5000元，生产1吨乙种
药品的成本是6000元.随着生产技术的进步，现在生产1吨甲种药品
的成本是3000元，生产1吨乙种药品的成本是3600元，哪种药品成
本的年平均下降率较大？

解：设甲种药品的年平均下降率为x.根据题意，列方程，得

         设乙种药品的年平均下降率为y.根据题意，列方程，得

6 000 ( 1－y )2 = 3 600

        根据问题的实际意义，甲、乙种药品成本的年平均下降
率约为22.5％.

甲、乙两种药品成本的年平均下降率相同，都是22.5％.

5 000 ( 1－x)2 = 3 000
x1≈0.225，x2≈－1.775解方程，得

解方程，得 y1≈0.225，y2≈－1.775



       例2、美化城市，改善人们的居住环境已成为城市建设的一项重要
内容。某城市近几年来通过拆迁旧房，植草，栽树，修公园等措施，
使城区绿地面积不断增加（如图所示）。
       （1）根据图中所提供的信息回答下列问题：2014年底的绿地面积
为______公顷，比2013年底增加了 ______ 公顷；在2012年，2013年，
2014年这三年中，绿地面积增加最多
的是______ 年；
       （2）为满足城市发展的需要，
计划到2016年底使城区绿地面积达
到72.6公顷，试求2015年，2016年两
年绿地面积的年平均增长率。
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解：设2015年,2016年两年绿
地面积的年平均增长率为x，
根据题意，得                            
60 (1＋x)2＝72.6 ．                          
 (1＋x)2=1.21．                
∴1＋x=±1.1．                            
∴ x1 = 0.1=10%,
x2 =－2.1(不合题意,舍去) 
答： 2015年，2016年两年绿
地面积的年平均增长率为
10%．



1、平均增长（降低）率公式

2(1 )a x b 
2、注意：                    
（1）1与x的位置不要调换
（2）解这类问题列出的方程一般用直接开平方法.
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